

Цветущее искусство чи 3 социализма

(К 75 летию К. С. Станиславского)

данином, какая радость творить для на- энергия нашей страны».

листического ыскусства, увенчанного на ной работы на благо советского искусства. Биография замечательного художника порадостно отмечает вся спрана.

бокой жизнешной правды и идейности, за высокую культуру актерской игры. Чело-

«Какое счастье быть художником-граж- граз, как богата и неистопима творческая

Вся прекрасная жизнь Станиславского Эти слова принадлежат одному из луч-пних мастеров советской сцены И. М. Моск-ния искусству, непрерывного, вдохновенвину, которого советский народ вместе с ного творческого труда. Восприняв лучине другими замечательными советскими акте- традиции русского классического теагра, рами — Корчагиной-Александровской, Хо- Станиславский практически создал школу равой и Чиаурели — избрал в советский художественного реализма и одним из пернардамент. Эти слова могут быть дучним вых выступил подлинным теоретиком в левизом огромной творческой работы, осу- области театрального искусства. Вот поществленной на благо искусства для на- чему со всех коннов нашей необ'ятной ророда К. С. Станиславским. Семидесятиняти- дины идут горячие поздравления юбиляру летие жизни этого величайшего мастера реа- и пожелания ему дальнейшей плодотвор-

носца — народного артиста СССР, сегодня казывает, что только советский строй создал ему благоприятные условия для твор-Со славным именем Станиславского свя- ческой работы. В тяжелую пору начинал зана целая полоса в развитии русского свою творческую деятельность Константии театра. За многие годы кинучей творче- Сергеевич. Это были годы, когда свирепской работы он обогатил искусство пре- ствовала реакция, когда царское правительской работы он обогатил искусство пре-красными художественными прорем он сыграл в МХАТ 27 ролей и для народа, чем театров. Придворная знать народа, чем театров. Придворная знать народа, чем театров. Придворная знать народа, чем театров и политически ство заботилось больше о создании тюрем вать» пьесы, правдиво рисовавшие казар-вострой претин говорил: «Право, наши рабо-рой Петкин говорил: «Право, наши рабо-рой Петкин говорил: «Право, наши рабо-рой Петкин говорил: «Право, наши рабопоставил 50 снеклаждей. 19 замечательных и буржуваня не считали актера человеком. Син. Требовалась неистощимая энергия и чие и крестьяне заслуживают чего то решительный штурм твердынь капитализ- Он так просто, так искренно подходит ко постановок осуществлено им после Ок- Уделом честного актера были одни лишь пламенная любовь к искусству для народа, большего, чем зрелиш. Они получили право ма, когда они с оружием в руках завое- всем жизненным вопросам и так верно, тябрьской революции. Станиолавский при- унижения, издевательства и стращная ну- чтобы в условиях царского лихолетья соз- на настоящее великое искусство». С гор- вывали себе право на счастливую и сво- прямо их разрешает. Товарищ Сталин шел на сцену новатором, смелым револю- жда. Величайший русский актер М. С. ционером. Он об'явил жесточайшую войну Щенкин принужден был до последних дней фальшивому показу жизни, всяким услов- нерать на сцене, чтобы как-нибудь про- высокую оценку В. И. Ленина. Этой энер- нецком языках, это право осуществилось, бокой правде жизни, которую они воспро- предупреждающий. Сколько он сделал хороностям и формалистическим выкрутасам. жить. Смертельно больным он увеселял гии и любви оказалось достаточно в Ста- стало реальностью. Театр стал достоянием изводят. Игра артистов Шукина и Штрау- шего для нас, актеров! Спасибо ему за Он бородся за искусстве, исполненное глу- гостей графа Воронцова в его крымском



натыкались в старое время на стену ле- Оперные и драматические театры этих надяного равнодушин официального общества. циональных республик приезжали в Мочтобы постановки в театрах отличались театры. Цветет и развивается саподеятель-

Полной творческой жизнью старые театры Последние годы были годами особенно Несмотря на мертвящую обстановку ца- зажили только после Октябрьской револю- бурного развития сценического искусства в

Невежественные администраторы, тупые скву и в столице демонстрировали свои чиновники, вершившие вопросами искус- достижения. В рабочих районах и в крупства, все свои усилия направляли к тому, ных деревенских пентрах появились свои чтобы постановки в театрах отличались театры. Цветет и развивается самодеятель тель увидел образ Ильича. В пьесах востанию внешним блеском. Они старались вы- ное искусство. Миллионы людей увидели произведены незабываемые, героические да в тесном с ним общении! Это чувство тать замечательный Художественный театр, получивший после Октябрьской революции Шиллера ставят на кара-кълпакском и ие- «Правды» и «Человек с ружьем» — в глу- прогрессивного, всегда все предвидящий,

век безупречного хуложественного вкуса, ризма, русские театры выдвинули немало ичи, раскрепостившей таланты, открыв- нашей стране. Громадная дюбовь народа к замечательный учитель, педагог и режиссер, он вынестовал многочисленную плеяправительства и лично товарища Сталина
в нынешнем театральном сезоне одержал кое пронизывает всю замечательную семиду тальный настойчивостью работает с меопромной настойчивостью опромной настойчивост чал эту сторону творческой деятельности жизнью. Сквозь всяческие цензурные ро- всего линь несколько десятков элементар- правительство наградило многие театры и картину коренной ломки старой деревни в метает все враждебное в искусстве, как Торький писал:

«И если вы нуждаетесь в благодарности самоотверженых дан постановок здатального пекуства. В этой фаганге самоотверженых дан постановок здатального пекуства и потом преднами. Эти награльного пекуства первые годы революции. Спектакль показать показа Станиславского. В одном из писем к нему гатки и предоны эти люди несли в народ но приспособленных для постановок зда- десятки работников сцены высшими награ- первые годы революции. Спектакль пока- например, мейерхольдовщину. Но с огром-

ражение и в тех творческих смотрах ими и сомнениями, мучительными поисками ских, ленинградских, киевских, тбилисских большевиков, терпеливо и настойчиво раз'это представляет собою звенья нерушимой ческой партии. дружбы между многочисленными отрядами

стремительный рост советского театра. искусство, отражающее нашу эпоху, эта-Характерная особенность последних теат- пы революционной борьбы, образ Ленина, ральных постановок, посвященных 20-ле- современную прекрасную социалистическую тию Великого Октября, состоит в том, что действительность. Театры все более обонаши драматурги и мастера искусств ощу- гащают свой репертуар пьесами из класситили в себе силы воплотить в художест- ческого наследства. Все лучшие произвевенных образах гигантскую тему социа- дения мировой классической драматургии листической революции.

ружьем» и А. Корнейчука «Правда» зри- го: ха, исполняющих роль В. И. Ленина, вы- все это!». зывает всеобщее восхищение зрителей. Советский народ уверен, что работники

ский ордена Ленина театр имени М. Горь- сталинскую заботу ответят таким же го-кого, руководимый К. С. Станиславским, рячим и страстным служением народу, ка-

искусств, какие происходили в последнее истины. Он видит и хитрых, и изворотливремя. Обмен опытом между театрами на- вых врагов, умевших играть на больных родов Советского Союза, поездки москов- струнах крестьянской души. Он видит и и других театров по городам СССР — все яснявших крестьянам правоту коммунисти-

Радостной, полнокровной, творческой советского искусства. Наконец многократ- жизнью живут театры советской страны. пый прием в Кремле товарищем Сталиным Окруженные заботой и вниманием правии его соратниками работников националь- тельства, пользующиеся неизменной люных театров является ярчайшим свиде- бовью советского эрителя, артисты, ветельством огромной сталинской заботы и жиссеры и драматурги с увлечением и эненимания к искусству и к тем, кто несет тузназмом работают над созданием ярких, впечатляющих художественных образов. Нынешний театральный сезон показал Они создают большое и яркое театральное заняли почетное место в репертуаре теат-Они воплотили на сцене образ гениаль- ров. И в наши дни каждый из работников ного вождя пролетарской революции Вла-димира Ильича Ленина. В пьесах совет-себе, о своем деле проникновенными словаских драматургов Н. Погодина «Человек с, ми Константина Сергеевича Станиславско-

«Как отрадно работать для своего народни Великой Октябрьской революции. Пе- результат воспитания, которое дала нам

Московский Художественный Академиче- советского искусства на теплую, бодрящую

A. OKYHEB.